

他是中国民族声乐的旗帜

家乡人深切缅怀著名声乐教育家金铁霖



2002年,金铁霖(中)回到母校哈尔滨市第十二中学。



2012年,金铁霖在哈尔滨市第十二中学为母校题字。

如父如兄的长者 哈尔滨人的骄傲

听闻老师逝世的消息,金铁霖的第一个男学生胡英年心中非常难过,与老师相识42年来的过往一幕幕地在眼前浮现,一切仿佛就在昨天。

胡英年与金铁霖结识于1980年,“那年金老师回乡探亲,父亲的一位好友将我介绍给他,那时我刚到哈尔滨歌剧院工作不久。我陪着金老师游玩、划船、吃马迭尔冰棍……那时金老师才40岁,很潇洒。他说他一直想给哈尔滨写首歌,《哈尔滨,我心灵的光》这首歌就是那时候写的,也是他首唱的。”

1981年,胡英年考进了中国音乐学院大专进修班,有幸成为刚刚恢复招生的中国音乐学院客座教授金铁霖的第一个男学生,“那时他只教两个学生,骑着自行车来给我们上课。两年的学习生活

虽然时间不长,但是我们结下了很深的友谊和感情。我觉得金老师既像父亲又像兄长,他教学生很严谨,不仅思路广,而且好钻研,特别是对中国的民族声乐有着独到的建树。”

胡英年说,金老师心很细,在中国音乐学院学习时,每到国庆节、元旦等节假日,金老师都会写张纸条放在他的枕头上,让他第二天到家里去吃饭。1983年毕业后,胡英年与老师接触少了,但只要他到北京出差,都会带着红肠、面包去看老师,“老师爱吃哈尔滨红肠、鸡手,还爱喝点啤酒。”

胡英年说,他最后一次见金老师是在2011年,“《松花江畅想曲——‘湿地·家乡’大型交响合唱音乐会》到北京演出请金老师来看,我在北京展览馆侧门接他,一见面他就给我一个大大的

为人低调谦虚谨慎 牵挂家乡人才培养

与丈夫胡英年一样,1981年,齐燕也在中国音乐学院学习。虽然她不是金铁霖的学生,但因为她是家乡人,业余时间金铁霖也经常辅导她。“他并不拘泥于我是不是他的学生,因为是家乡来的,他对我们都格外重视。他非常低调,在艺术上有那么高的造诣,培养了那么多的著名歌唱家,但在生活中很低调,跟我们一起在食堂吃饭。他回哈尔滨,我们请他到家里吃饭,他非常随和,非常和蔼可亲。”

齐燕说,金铁霖对家乡的文艺事业支持非常

大,包括对家乡人才的培养,这些都是有目共睹的,“他的学生遍天下,人们在心中对他是非常敬仰的。”

金铁霖一直非常关注家乡的发展与人才的培养,2002年和2012年他先后两次回到母校哈尔滨市第十二中学。哈尔滨市第十二中学副校长张海沿告诉记者,2012年,金铁霖来到学校时还给母校题写了“教书育人全面发展”八个大字,希望母校能培养出更多全面发展的人才。

1960年,以优异成绩考入中央音乐学院的

拥抱。”

金铁霖的学生桃李满天下,其中不乏李谷一、宋祖英、董文华、阎维文等著名歌唱家。胡英年说,2009年哈尔滨歌剧院建院50年,他去北京请老师题字,老师见到他非常高兴,“他搂着我热泪盈眶,并向大家介绍,这是我的第一个男学生,是哈尔滨歌剧院的。我说您那么多学生都成名了,我只是个无名小卒啊。他说,你在哈尔滨也发展得很好。”

作为金铁霖的学生,胡英年说,他跟老师学到了很多,让他一生受益匪浅,“跟他学做人,学习音乐方面的知识和声乐的技巧。金老师平易近人,全国各地的文艺团体几乎都有他的学生,他是中国不可多得的声乐教育家,是中国民族声乐的一面旗帜,是哈尔滨人的骄傲。”

胡英年说,金老师的音容笑貌总是浮现在他的眼前,“老师一走走好,天堂没有病魔,铁霖老师千古,这是学生的最后一个心愿吧。”

铁霖,每逢暑假,便归乡心切,因为他要回家看哈尔滨之夏音乐会。第30届哈尔滨之夏音乐会“终身成就奖”颁发给他时,他却因身体原因未能回乡领奖。接受记者采访时说起哈尔滨之夏音乐会,他表示真心希望哈尔滨音乐会能做大做强,成为哈尔滨人民的骄傲。

说起金铁霖对哈尔滨音乐发展的关心与关注,哈尔滨市文化广电和旅游局副局长黄大伟表示,金老师对家乡的音乐事业和音乐人才的培养,下一步的梯队建设都提出了很多指导性的意见。他非常低调、慈祥,为人谦虚谨慎。金铁霖老师是全国民族声乐教育领域中的一面旗帜,对于他的离世,我们心中都深切缅怀。

推动高雅艺术繁荣发展 弘扬“音乐之都”城市品牌

市政协召开专题协商会

本报讯(记者 王越)11月16日,市政协围绕“推动我市高雅艺术团体、演出场馆、演出市场繁荣发展”召开专题协商会,与会政协委员和专家学者就如何推动我市高雅艺术繁荣发展建言献策。市政协副主席赵显出席会议并讲话。

会上,市委宣传部、市文广旅游局通报了市文艺院团、演出场馆和演出市场发展情况。近年来,我市文艺事业繁荣发展,先后承办“东北亚文化艺术博览会”等多项活动,文艺院团焕发新活力,“音乐之都”文化品牌价值持续提升,广大人民群众精神文

化生活品质不断提升。

委员们建议,应根据大众精神文化需求多层次、多元化的特点,深入挖掘特色文化资源,积极打造多功能复合文化空间,创新符合大众审美的演出模式和内容。探索实行厅团一体化管理,优势互补打造精品。加强政策优化整合,积极培养青年后备人才,吸引国内外优秀演员和管理人才集聚,努力建设高水平艺术人才队伍。做好高雅艺术线上宣传普及,让高雅艺术更加靠近群众,不断提升民众艺术涵养,增强城市文化软实力,满足人们对高品质文化生活的向往。

哈机场恢复首条中俄客运航线

有利于黑龙江对外交流有序恢复

本报讯(记者 刘希阳)11月14日,哈尔滨—俄罗斯哈巴罗夫斯克航线正式恢复运营。

这也是新冠疫情发生以来,哈尔滨机场复航的首条中俄客运航线,将有利于黑龙江对外交流的有序恢复,促进国际国内双循环,进一步服务我国向北开放。

该航线由俄罗斯奥罗拉航空公司空客A319机型执

行,航班号为HZ4456/7,每周一班,具体时间为:18:35从哈巴罗夫斯克起飞,20:15到达哈尔滨;21:20从哈尔滨起飞,23:00到达哈巴罗夫斯克。哈尔滨机场坚持“外防输入、内防反弹”,积极与机场海关、边检及地方防疫部门紧密配合,以高标准、强组织、严要求、实措施,落实落细国际航班保障措施,确保航班运行安全有序。

哈尔滨新区首批知识产权奖补资金发放

84家企业获奖励补助377.5万元

本报讯(记者 张焱)哈尔滨新区市场监督管理局日前圆满完成了首批区内企业知识产权奖励补助资金发放,共为84家企业发放奖励补助金额377.5万元。

为大力实施知识产权战略,全面提升新区企业知识产权创造、运用、保护和管理能力,更好助推新区经济高质量发展,今年8月,哈尔滨新区出台了《哈尔滨新区江北一体发展区知识产权奖补资金管理办法》和《哈尔滨新区江北一体发展区知识产权

奖补实施细则》。9月23日,哈尔滨新区市场监督管理局启动区内企业发放知识产权奖励补助资金工作,对国外注册商标、海外授权PCT发明专利、专利保险、企业高校院所高价值专利转化、企业专利导航等9个项目开展奖励补助申报。

经过通知发布、材料收取、形式审查、专家评审等程序,拟定84家企业给予奖励补助,总计金额377.5万元。目前,奖励补助资金已全部发放至企业。

房屋交易产权出让时 住房维修资金“钱随房走”

本报讯(记者 刘述波)二手房交易时,住房专项维修资金的归属该如何划分?什么样的房屋需要交存维修资金?……日前记者采访了市住房专项维修资金管理中心,就市民关心的问题予以权威解答。

市住房专项维修资金管理中心工作人员介绍,依据《哈尔滨市城市住房专项维修资金管理暂行办法》有关规定,在房屋权属发生转移、变更时,业主未交存首次维修资金或者其账户余额经使用分摊后不足首次维修资金30%的,应当按照规定交存首次维修资金或者续交维修资金;该房屋专项维修资金账户中结余的资金应当随房屋所有权转移、变更。原业主交存住房专项维修资金的余额不予提取,由受让人向原业主支付,但双方另有约定的除外。

为确保买卖双方利益,市住房专项维修资金管理中心提醒广大市民,住房专项修

资金实行“钱随房走”的原则,房屋转让、变更时,账户里的余额也随之转移给新的产权所有人。建议业主在各区不动产登记中心办理房屋所有权转移、变更时,交易双方应当在合同中明确购房款是否包含维修资金等内容,避免交易中出现纷争。

此外,按照《哈尔滨市城市住房专项维修资金管理暂行办法》规定,“拥有两个以上房屋所有权的住宅业、住宅小区内的非住宅业业或者与幢住宅楼结构相连的非住宅业业业,应当按照本办法的规定建立维修资金。”

为此,窗口受理人员审核业主提交的相关材料信息无误后,当场出具交款通知书,业主凭交款通知书当场刷卡交款即时办结。已交存维修资金的房屋发生产权转移需要办理维修资金账户更名的,若材料齐全,当场也可办理更名手续。

宿举发同志逝世

原哈尔滨市道里区人大常委会主任(正局级),退休干部宿举发同志,因病医治无效,于2022年11月16日在哈尔滨逝世,享年73岁。

宿举发同志系山东省莱州市人,1968年10月参加革命工作,1970年4月加入中国共产党。

定于2022年11月18日7时在东华英德正厅举行遗体告别仪式。

湿地结冰 江鸥南飞

寒风渐起,11月15日,哈尔滨大剧院湿地水面已经结冰。成群的江鸥在冰面觅食,准备南迁。

“哈报手机记者” 张晓青摄



3小时39分钟,一场争分夺秒的生死救援

(上接第一版)我们现在是一支护卫队在为你和宝宝保驾护航,咱们一起努力。现在先深呼吸……“负责医生高晓旭主任医师和孕妇产科交流、安抚。我省著名产科专家、新冠孕产妇救治专家组组长、哈医大四院产科主任蔡雁教授做好三级防护,做好抢救准备、指导和产科协调工作。

考虑到小美曾有手术史,凝血功能有变化,麻醉科专家与产科专家商定了采用腰麻的方式进行麻醉。考虑到高危产妇产后有大出血的风险,医院备齐了血库。

18时50分,多名医护人员穿上防护服,佩戴医用防护口罩、防护面屏、手套等防护用品,克服视野模糊、呼吸困难、操作不便等不利条件,有条不紊地开展手术。

术前麻醉开始了。麻醉医生为孕妇进行腰麻,过程非常顺利,患者各项生命体征平稳。凭着丰富的手术经验,高晓旭和李绪东医生轻柔地将胎儿慢慢娩出。

“哇……”随着一声啼啼,大家悬着的心终于放了下来!男婴顺利诞生,生命的乐章响彻在负压手术室里!

李绪东快速地将宝宝擦脸、断脐,并抱到了孕妇眼前,让妈妈看一看这名带着爱的宝宝。为避免交叉感染,宝宝娩出后,很快被转移到特定房间,由新生儿科医护人员进行照护。

“给予子宫按摩,注射缩宫素,一定要注意术后出血!”在手术中控室协调指挥的蔡雁教授紧盯手术室玻璃和监视器,一边用对讲

机提醒术中风险,一边协调产科助产士和新生儿科医生。

为防止术中大出血,专家团队从术中备血到抢救方案做了详细完善的预案。幸运的是,除了手术创面略有渗血,预案中的急危情况都没有发生。因小美曾两次行腹腔镜手术,此次剖宫产术中看到盆腔附件有粘连,医生为其进行粘连分解术。

19时40分,手术顺利结束。产妇激动地和医护人员说:“感谢医大四院,保证了我们母子平安。”

此时,厚重的防护服下,医护人员的手术衣早已被汗水浸湿,但这一声感谢也让他们湿了眼眶。

这是一场充满温度的爱心接力,各个环

节全力以赴,无缝对接,体现了人间大爱,传递善良和美好!

哈医大四院院长徐万海说:“我们完成了一场生命与时间的赛跑!自哈医大四院‘黄码’医院成立以来,秉承应收尽收的原则,及时组织专家对黄码患者救治,多次开通绿色通道,为‘黄码’患者进行及时救治,确保医疗救治和疫情防控两不误。哈医大四院团队还要为小美母子顺利康复继续坚守。”

目前,产妇情况一切正常,已送回隔离病房。23时16分,产妇的抖音账号分享了一张宝宝的照片,并配文“欢迎你亲爱的孩子”,满满的母爱和幸福溢于屏幕。

欢迎你,亲爱的孩子!